

LAS VINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

PROBADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERAS EN 31 DE ENERO DE 1866

REDACCION Y ADMINISTRACION MAR, 26

PRECIOS DE SUSCRIPCION TRIMESTRE

Productos de la Granja Moroder

Paz, núm. 18. Leche de vaca y cabra pasteurizada. Aceite puro de oliva. CALIDAD SUPERIOR - CLASE UNICA. SERVICIO A DOMICILIO

R. I. P. D. Purificación Domenech Muñoz. Su padre y hermanos suplican a sus amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que recibirán favor.

letras valencianas, el difunto Teodoro Llorente. Fue tan brillante el éxito de la novena de que concurrían las señoras a este banquete, que ha quedado aquella establecida para años sucesivos.

Gran concierto en el Conservatorio

El salón de actos de tan simpático centro docente estaba anochecer repleto de luz y ocupado totalmente por los más distinguidos de nuestra elite social y de los amantes de la caridad y del arte.

El acto resultó sumamente interesante, y el doctor Pastor Reig demostró una vez más que domina el asunto, del que desde 1913 viene ocupándose en revistas profesionales y monografías, por todo lo cual recibió calurosos aplausos.

Las fiestas de Mayo

El alcalde ha designado para constituir el Jurado en el concurso de balcones adornados a los señores Llopis, Taronch, Hernández, Blasco, Palau y Gebrían. El Jurado se constituirá el sábado, a las cuatro de la tarde, y recorrerá la carrera de la procesión para tomar nota de los adornos.

A FERIA MUESTRARIO

Ayer se inauguró la Feria Muestrario organizada por la Unión Gremial. Se ha instalado en el vestíbulo de la nueva estación del Norte y en el patio del Imperial Colegio de Niños de San Vicente Ferrer.

Valencia

El gobierno, o el jefe provincial del partido liberal, o quien quiera que sea, se han decidido a hacer ver al señor Gurrea la impropiedad de que continúe al frente de este Ayuntamiento, luego de haber perdido la confianza del primero, indispensable para ocupar puestos de la índole del que el Sr. Gurrea está, por lo visto, detentando.

Partido de Foot-Ball

Ayer tarde se celebró la prueba eliminatoria del campeonato de foot-ball, entre el equipo del "Gimnástico", vencedor en los partidos anteriores, y otro del "Atlético".

Instituto Médico Valenciano

Conferencia del Dr. López Sancho. Bajo la presidencia del doctor Listerri se celebró anoche, ante numerosa y distinguida concurrencia, que llenaba los salones de esta docta corporación, la anunciada conferencia del sabio maestro doctor López Sancho, sobre el radio en el tratamiento del cáncer de la matriz.

En la Facultad de Medicina

Ante numerosísimo auditorio, compuesto de profesionales y alumnos, desarrolló el doctor Pastor Reig el tema motivo de esta segunda conferencia. Fundamentó las bases de la colapsoterapia, enumerando los diferentes procedimientos, deteniéndose especialmente en el estudio del pneumotorax artificial.

Atención de forasteros

Entiendo, que el problema del cáncer es un problema de biología celular, en fisiología, como pensaba nuestro malogrado compatriota director del Instituto Español del Cáncer, don Eugenio Cervera, a quien dedica palabras cariñosas, recordando en un similitud que para él era la atipia de los tumores malignos.

Atención de forasteros

Que el problema del cáncer es un problema de biología celular, en fisiología, como pensaba nuestro malogrado compatriota director del Instituto Español del Cáncer, don Eugenio Cervera, a quien dedica palabras cariñosas, recordando en un similitud que para él era la atipia de los tumores malignos.

Atención de forasteros

Que el problema del cáncer es un problema de biología celular, en fisiología, como pensaba nuestro malogrado compatriota director del Instituto Español del Cáncer, don Eugenio Cervera, a quien dedica palabras cariñosas, recordando en un similitud que para él era la atipia de los tumores malignos.

Atención de forasteros

Que el problema del cáncer es un problema de biología celular, en fisiología, como pensaba nuestro malogrado compatriota director del Instituto Español del Cáncer, don Eugenio Cervera, a quien dedica palabras cariñosas, recordando en un similitud que para él era la atipia de los tumores malignos.

Atención de forasteros

Que el problema del cáncer es un problema de biología celular, en fisiología, como pensaba nuestro malogrado compatriota director del Instituto Español del Cáncer, don Eugenio Cervera, a quien dedica palabras cariñosas, recordando en un similitud que para él era la atipia de los tumores malignos.

Atención de forasteros

Que el problema del cáncer es un problema de biología celular, en fisiología, como pensaba nuestro malogrado compatriota director del Instituto Español del Cáncer, don Eugenio Cervera, a quien dedica palabras cariñosas, recordando en un similitud que para él era la atipia de los tumores malignos.

Atención de forasteros

Que el problema del cáncer es un problema de biología celular, en fisiología, como pensaba nuestro malogrado compatriota director del Instituto Español del Cáncer, don Eugenio Cervera, a quien dedica palabras cariñosas, recordando en un similitud que para él era la atipia de los tumores malignos.

Atención de forasteros

Que el problema del cáncer es un problema de biología celular, en fisiología, como pensaba nuestro malogrado compatriota director del Instituto Español del Cáncer, don Eugenio Cervera, a quien dedica palabras cariñosas, recordando en un similitud que para él era la atipia de los tumores malignos.

Atención de forasteros

Que el problema del cáncer es un problema de biología celular, en fisiología, como pensaba nuestro malogrado compatriota director del Instituto Español del Cáncer, don Eugenio Cervera, a quien dedica palabras cariñosas, recordando en un similitud que para él era la atipia de los tumores malignos.

Atención de forasteros

Que el problema del cáncer es un problema de biología celular, en fisiología, como pensaba nuestro malogrado compatriota director del Instituto Español del Cáncer, don Eugenio Cervera, a quien dedica palabras cariñosas, recordando en un similitud que para él era la atipia de los tumores malignos.

ASUNTOS DEL DIA

Como es sabido, con arreglo a las disposiciones vigentes, en una de las primeras sesiones que celebrarán ahora las Cortes, han de leerse en el Congreso los Presupuestos, y aun no se observan preparativos para ello en los ministerios.

Se dice que esto obedece a que en vez de leerse los Presupuestos, lo que será proponer que se vuelva al año económico y que éste comience el 1.º de abril, en cuyo caso, los presupuestos de 1917 estarán en vigor hasta abril de 1918, y quién sabe si hasta el mismo mes de 1919.

La noticia la ha confirmado el propio señor marqués de Albuera, quien, al preguntarle los periodistas si se desistiría de la lectura de los Presupuestos, contestó: "Se cumplirá con el precepto. Ahora bien: el gobierno entiende que se debe estudiar una solución para lo sucesivo, puesto que la práctica ha demostrado lo inútil que es presentar un Presupuesto por fórmula en Mayo, y luego tenerlo que modificar en el otoño. Hay que estudiar el volver a la práctica del año económico. Y entiendo que pudiera comenzar en abril, cuando ocurre en Inglaterra. Celebrados la mayor parte de las sesiones en invierno, habría los premios del 1.º de enero."

Total: que fuera de la anunciada necesidad del gobierno de ponerse en contacto con el partido y recabar una ratificación de confianza de las Cortes, nada sabemos del plan parlamentario.

Bien es verdad que tampoco es preciso conocerlo. Para aprobar cualquiera ley de importancia, no habrá tiempo, teniendo como tiene ahora, una limitación forzosa del funcionamiento de las Cortes, y además faltarán seguramente la asiduidad, el celo y el interés de los representantes del país, que gustan más de entretenerse en las pequenezas de la política, que de ocuparse de los grandes problemas que afectan a la vida de la nación.

Como pueden ver los lectores en la información telegráfica y telefónica de Madrid, el ministro de Fomento ha dictado una importante disposición sobre los transportes, la cual tiene por objeto descongestionar los almacenes de mercancías de las estaciones ferroviarias.

La orden de que se vendan en pública subasta, sin previa formalidad judicial, las mercancías que no sean retiradas a los cinco días de su llegada, es una medida excepcional; pero, como dice el señor duque de Almodóvar del Valle, también son excepcionales las circunstancias.

Hay que reconocer que en el asunto de las subsistencias, el gobierno actual ha tenido éxitos debidos a la acción combinada de los ministros de la Gobernación y Fomento, que se han preocupado de las incautaciones y transportes, y que con medidas energicas han conseguido regular el tráfico.

Como gobernar es hoy atender a la necesidad del momento, aunque se olviden todas las doctrinas y se pase por encima de muchas leyes, no se puede pedir a los ministros sino que salgan del conflicto del día como puedan.

Desde Barcelona

Los Juegos Florales

Los catalanes celebran su fiesta de la poesía el primer domingo de mayo; y ello lo hacen con todo el entusiasta fervor de quienes saben que aquel concurso literario representa para Cataluña la piedra fundacional del esplendoroso renacer de su vida regional a que hoy han llegado. Había de ponerse por completo el ambiente para el conmemorativo de los Juegos Florales de Barcelona, y constituir un debido tributo de gratitud su celebración. Qué extraño ha de ser, pues, el entusiasmo con que se conserva entre los escritores, y la cooperación que le dispensa el pueblo?

Los Juegos Florales de este año correspondieron al pasado domingo. El eminente poeta don Francisco Matheru, alma de esta fiesta, se encargó de proveerme de billete, y a las dos y media de la tarde, en la graniosa compañía de la familia del ilustre

novelista Narciso Oller, ocupó el rincón de un palco del Palacio de la Música Catalana.

El local ofrecía hermosísimo aspecto: el ya espléndido decorado del mismo, vese realizado por un artístico jerroche de flores, banderas y ramos; la concurrencia llena por completo todos los asientos, y aun se agolpaba en los pasillos y las puertas. Un aspecto parecido al de la fiesta valenciana de La Rat-Penal, con menos aparato teatral en cuanto a su parte externa, pero con mucha mayor intensidad espiritual respecto al fondo, por la compenetración de los elementos que la integran.

Poco después de la hora citada, y a los acordes del soberbio órgano del Palacio, apareció la comitiva en la puerta del asilo, central del patio, precedida de los miembros de la Diputación y del Ayuntamiento, cuyos trajes no ofrecen las notas vivas y de suprema elegancia de los de Valencia. El público prorrumpe en aplausos. La comitiva se dirige al estrado, en el fondo del cual se destaca el trono que ha de ocupar la reina, y abierta la sesión por el alcalde, comienza el acto con el discurso del presidente del Consistorio, que este año es una escritora eminentísima, Catalina Albert, más conocida en el mundo de las letras con el seudónimo Víctor Catalá, una resurrección integral de Cataluña, la lebre de trabajo y de reconstitución de este pueblo, el movimiento feminista y el plebiscito entre escritores viejos y jóvenes, son las cosas que la celebrada novelista, con argumentación sólida y bellísima forma literaria, va desenvolviendo, entre la más profunda atención de la concurrencia.

Al discurso de la señora Albert sigue la lectura de la Memoria del Consistorio, por el secretario señor Rodríguez Codolá. En esta Memoria se razona la labor del Consistorio y se rinde un homenaje a los escritores fallecidos durante el pasado año, cuyos nombres de nuestros paisanos don Francisco Peris Mencheta y don Francisco Badenes Dalmau, aparecen en esta conmovedora fúnebre. A continuación comienza la lectura de plicas, correspondiendo el premio de la flor natural a don Evelio Doria Bonaplata, por su poesía "Lo derrellado". Aplausos prolongados. El poeta leído ya obtuvo en anterior concurso la odiciada flor, que aquí no es, como en Valencia, una rosa, sino otra cualquiera, en una gran lazada. Se produce una gran expectación por conocer a la reina, que es en la parte exterior de la sala. En su busca marcha el poeta y una comisión, y pocos instantes después, entre los acordes del órgano y los aplausos, aparece la reina, una gentilísima señorita, hija del escritor premiado, la cual viste elegantísimamente, y se toca con la airosa mantilla blanca.

La fiesta sigue el orden de la de Valencia. Los poetas favorecidos con la englantina y la viola son Mosen Jaime Collet y don Federico Rahola, dos antiguos y prestigiosos escritores, que han contribuido con su estro poético al enaltecimiento de la lengua catalana. Sus bellas producciones son leídas, entre los aplausos más entusiastas. A los nombres citados hay que añadir dos o tres más, que han alcanzado los premios extraordinarios, y los que han obtenido los accésits. Todos reciben de manos de la reina el preciado galardón.

Termina la fiesta con el discurso del mantenedor, que este año lo es un rosellonés, M. Luis A. Pagés, el cual, en la lengua d'Oc, habla extensamente de la reconstitución de la personalidad de Cataluña, y canta las excelencias y las glorias de su lengua.

Tiene la fiesta de la poesía catalana, casi siempre, una segunda parte muy trascendental: la inauguración de algún monumento a un hijo ilustre. Esto año ha correspondido este homenaje al canónigo Pablo Claris, figura relevante del catalanismo durante el reinado de Felipe IV, y al que, por su enérgica conducta, debió esta región que conservase sus libertades un siglo más. La comitiva de los Juegos Florales se dirige al punto donde se halla el monumento, y con gran solemnidad, lo inaugura. Hace unos años fué el poeta valenciano Teodoro Lorente quien mereció un honorífica distinción, y hoy su busto, en elegante columna, figura en una de las replazas del espacioso parque de la ciudad.

Terminado este acto, la reina, acompañada de la comitiva, deposita la flor del premio a los pies de la Virgen de la Merced, Patrona de Barcelona.

La costumbre de reunirse en fraternal banquete el Consistorio, con el mantenedor y los poetas premiados, ha ofrecido este año una novedad, porque el presidente de dicho Consistorio es una mujer. Se celebró este banquete en la "Maison Dorée", y en él se dio entrada a las señoras, concurriendo gran número de distinguidas damas. Galantemente invitados, asistió el cronista con su esposa. Fue una agradable y festiva fiesta literaria, en la que se leyeron selectísimas poesías catalanas, y en la que no faltaron cariñosas alusiones para los escritores valencianos, y especialmente para el gran patriarca de las

letras valencianas, el difunto Teodoro Llorente. Fue tan brillante el éxito de la novena de que concurrían las señoras a este banquete, que ha quedado aquella establecida para años sucesivos.

Atención de forasteros

Que el problema del cáncer es un problema de biología celular, en fisiología, como pensaba nuestro malogrado compatriota director del Instituto Español del Cáncer, don Eugenio Cervera, a quien dedica palabras cariñosas, recordando en un similitud que para él era la atipia de los tumores malignos.

Atención de forasteros

Que el problema del cáncer es un problema de biología celular, en fisiología, como pensaba nuestro malogrado compatriota director del Instituto Español del Cáncer, don Eugenio Cervera, a quien dedica palabras cariñosas, recordando en un similitud que para él era la atipia de los tumores malignos.



# Telegramas-Telefonemas-Radiogramas

## LA GUERRA EUROPEA LA SITUACION MILITAR ARMANDO GUERRA

(Conferencia telegráfica)

Madrid 10, a las nueve noche. Por inverosímil que nos parezca a los españoles, que vemos en un cielo azul un sol radiante, ello es que en Francia vuelven a sufrir la inclemencia del tiempo y de la temperatura, lo que les hará pensar a los meteorólogos que la cuestión sometida a su estudio de si los bombardeos influyen o no en los cambios atmosféricos, no está desprovista de fundamento.

Y como el tiempo es invernal, en Francia la guerra torna a languidecer, y únicamente un ataque de los ingleses hacia Fresnoy y Bullencourt, y otro de los alemanes en el camino de las Damas, con numerosos efectivos, han venido a romper la monotonía de los hechos propios de una guerra de sitio que vuelven a observarse, pero no a cambiar la situación.

Y no es de esperar que la guerra en Francia tome ya otro aspecto si los franco-ingleses cesan de atacar, hasta tanto, que la situación en Oriente se despeje, y esto no tendrá lugar hasta el próximo mes.

Por ahora las operaciones en Rusia son, realmente, nulas. Los rusos tienen que las fuerza alemanas que hay en Lihau intenten un desembarco; cerca de San Petersburgo han recibido a cañonazos a los parlamentarios que con bandera blanca se aproximaban a sus líneas, y probablemente han hecho, con Lenine lo que hicieron en Francia con Jaurés, y en Rusia con Rasputin, puesto que Lenine, el decidido revolucionario ruso partidario de la paz, no aparece por parte alguna.

Malas noticias, como se ve, son estas para los que soñamos con una paz próxima, pero a contrarrestar vienen los hechos de que un regimiento se negara a ir al frente (es un sintoma), y que en el gobierno provisional hayan entrado algunos obreros, y sabido es que el comité de éstos era partidario de la terminación de la guerra.

En Macedonia nuevamente han sido rechazadas las tropas de Sarrail, y según un sensacional artículo publicado por Cizeux en *Le Matin*, es posible que se piense en reembarcarlas, repitiéndose así la escena de los Dardanelos.

ARMANDO GUERRA  
(Prohibida la reproducción.)

## LOS PERIODICOS OFICIALES

Madrid 10, a las 7:30 tarde. La *Gaceta* publica las siguientes disposiciones. Ordenando que desde el día 15 del corriente comience el servicio de trenes rápidos para el transporte de carbón desde Puertollano a Madrid, Málaga, Sevilla, Huelva, Alicante, Cartagena y Penarroya. Modificando las listas de mercancías consideradas como contrabando de guerra por el gobierno alemán.

## Información palatina

Madrid 10, a las 7:40 tarde. Su Majestad el Rey recibió en audiencia a los obispos de la Seo de Urgel y Orense, y a M. Mañent. Con motivo del cumpleaños del Príncipe de Asturias, la corte vistió de gala. En la capilla reservada de Palacio, la familia real oyó misa, y el Príncipe hizo la ofrenda de las monedas de oro, una más de los años que cuenta. Cumplimentaron al Príncipe comisiones de la Casa Militar del Rey, Alabarderos y personal de Palacio.

## Consejo en Palacio

Madrid 10, a las 7:50 tarde. Bajo la presidencia del Rey se celebró Consejo de ministros en Palacio. Duró hora y media, y al salir de la regia cámara el señor marqués de Alhucemas, dijo a los periodistas: Felicitó a Su Majestad por el cumpleaños del Príncipe de Asturias. En mi discurso hablé de todos los asuntos importantes desarrollados en el extranjero en los últimos siete días. También di cuenta al Monarca de los acuerdos adoptados en el Consejo de anoche. Ha sido nombrado consejero de Estado el señor Burgos, que ocupará la vacante del señor Ruiz Valarino. Preguntado el señor García Prieto si era cierto el acuerdo del Consejo de anoche para que desde el próximo año comience el año económico en 1.º de abril, contestó afirmativamente, y que será uno de los primeros decretos que se leerán en las Cortes. El ministro de Fomento visitará el lunes ó martes próximo la cuenca minera asturiana.

## ¿Pero lo dirá todo? Romanones y Cambio

Madrid 10, a las ocho noche. Anoche se encontraron en la estación los señores conde de Romanones y Cambio. El primero despedía a su esposa, y el segundo marchaba a Barcelona. El señor Cambio: ¿Hablará usted en las Cortes? El señor conde de Romanones: Contestaré a lo que me pregunten. Antes de hablar de ciertas cosas rasgaría el acta. El señor Cambio: Es que ha llegado el momento de las grandes sinceridades, y los acontecimientos se precipitan. A los políticos no nos queda más remedio que ha-

## El conflicto del papel

Madrid 10, a las 8:10 noche. La *Correspondencia de España* inserta un artículo de Leopoldo Rómeo, proponiendo que, dejando a un lado las filias y las fobias, se gestione directamente de los embajadores de Alemania, Inglaterra y Francia, que sus respectivos gobiernos autoricen, por medio de salvoconductos, a los barcos españoles, para que puedan conducir naranja a los países escandinavos, y llevar al retorno pasta para la fabricación de papel.

De este modo, desaparecido el riesgo, bajarían los fletes y quedaría solucionado el conflicto del papel. Si fracasaran estas gestiones, el señor Rómeo propone los siguientes medios para remediar la situación: No publicar periódico los domingos. Publicar ese día en cada localidad un solo periódico, llamado *Diario del Domingo*, con carácter exclusivamente noticiero, dedicando sus ingresos a los Montepíos y Asociaciones de periodistas. Limitar el consumo del papel a 30 gramos por ejemplar. Convenir en todas las localidades la hora del cierre de las ediciones. Suprimir ciertas informaciones que tienen carácter de propaganda mercantil. Comprometerse a mantener al personal. No dar a cada periódico más que el papel correspondiente a la tirada actual, para evitar que del sacrificio de unos se aprovechen otros.

## DE BARCELONA

Barcelona 10, a las 8:15 noche. Varias noticias. Regresó de Madrid el alcalde, señor marqués de Oñativola. Viene muy satisfecho del resultado de sus gestiones en la Corte. Se posesionó inmediatamente del cargo. Llegaron esta mañana a Barcelona la señora condesa de Romanones y la señora marquesa de Villabragima. En la desembocadura del río Llobregat embarrancó un vapor francés, cuyo capitán pidió auxilio.

Antes de que éste llegara pudo el barco salir por su propio esfuerzo del lecho de arena, prosiguiendo su viaje.

## ¡Ya será algo menos! Soriano tacha de ingrato a Llorente

Madrid 10, a las 8:20 noche. El País inserta una carta de don Rodrigo Soriano, en la que, refiriéndose al diputado por Valencia señor Llorente, le dice: "Ha aparecido en este periódico una carta diciendo que en la elección por Valencia le votaron dos docenas de radicales. La elección del señor Llorente se debe a los radicales conjuncionistas. Fué designado por mi partido y por mí. Yo le designé por piedad, para compensarle de la derrota que le proporcionó el señor Barrioevero, elegido por los federales madrileños. El señor Llorente fué elegido por mi partido y así nos paga. Lo menos que podía hacer el señor Llorente era callarse. Tengo cartas del Comité radical ratificando el acuerdo. A estas cartas seguirán millares de firmas exonerando al señor Llorente del cargo. Estas firmas me propongo elevarlas a las Cortes."

## Energicas medidas en Fomento Para la regularización del servicio de transportes

Madrid 10, a las 8:30 noche. El ministro de Fomento, al recibirnos esta mañana, nos ha dicho: He dictado una real orden importante sobre los transportes. Se acordará ustedes que dicté una disposición para que los vagones fueran descargados ocho horas, lo más tarde, después de la llegada a su destino. Como los comerciantes se mostraban reacios, comunicué a las Compañías que por su cuenta llevarán a efecto la descarga. Pero ahora resulta que las Compañías dicen que los almacenes están abarrotados de mercancías, y hay necesidad de des congestionarlos. He dispuesto en la real orden que, después de cinco días de la llegada de las mercancías, si no hubieran sido retiradas, sean vendidas en pública subasta, sin previa formalidad judicial. Que la medida es excepcional, lo sé; pero también son excepcionales los tiempos.

## ¿Se suspende el mitin de Lerroux? Dice el Sr. Burell...

Madrid 10, a las 8:40 noche. El señor Burell manifestó esta mañana a los periodistas que le visitamos: He recibido un telegrama del presidente del Comité obrero, de Motaró, protestando de la petición de los agricultores de que se autorice la exportación de la patata. Los citados agricultores dijeron que tenían 190.000 toneladas sobrantes para la exportación, y resulta que antes de la guerra sólo exportaban 40 ó 45, y que el promedio anual de la exportación es de 35.000 toneladas, lo cual demuestra que me han suministrado datos inexactos. Me visitó el señor Soriano (don Rodrigo) con una comisión de Valencia, para interesarme la aprobación de los nuevos arbitrios creados por el Ayuntamiento de aquella ciudad. El alcalde de Albasete me ha comunicado que existe allí sobrante de trigo del llamado "Duro". Yo he interesado de dicha autoridad me remita la cifra exacta de las existencias. Se ocupó luego el señor Burell del mitin intervencionista anunciado en Valencia para el próximo domingo, y dijo: "El mitin de la plaza de Toros de Ma-

## Proyecto del Sr. Francos Rodríguez

Madrid 10, a las 8:50 noche. El señor Francos Rodríguez visitó esta mañana la Escuela Nacional de Pinturas, convenciéndose de que es preciso que terminen las obras comenzadas. También visitó la Academia de San Fernando. Está dispuesto el señor Francos Rodríguez a activar todos los expedientes de obras. Hay que construir edificios, no sólo para dar trabajo a los obreros, sino para suplir las deficiencias que muchos locales tienen hoy, en perjuicio de la enseñanza. Hoy mismo ha pedido el expediente del nuevo edificio del Instituto Estadístico.

## La Exposición canina

Madrid 10, a las diez noche. Esta tarde se ha celebrado la inauguración de la exposición canina, instalada en el Parque del Retiro. Al mencionado acto inaugural ha asistido el alcalde, el presidente de la Sociedad de Protección y fomento de la raza canina, y el comité ejecutivo de la Exposición. También ha asistido numeroso público. Los invitados han visitado detenidamente todas las instalaciones tributando justas alabanzas a algunas de ellas. El número total de perros expuestos es de 500, entre los cuales figuran algunos ejemplares preciosos. Entre las instalaciones mejor presentadas figura la del duque de Medinaceli, que ha presentado una jauría de cuarenta perritos.

## La Junta de Transportes Marítimos

Madrid 10, a las 10:20 noche. Esta tarde se ha reunido la Junta de Transportes Marítimos, bajo la presidencia del director general de Comercio señor Nicolau. La Junta se ocupó del real decreto del 4 de actual, por el que se interesa a las Compañías navieras nombren un representante en Madrid para que se entienda directamente con la Junta de Transportes Marítimos. También se ocupó de la Junta del real decreto del 3 de mayo de 1916, que hace referencia a la suspensión de los contratos de fletes. Se despacharon varios asuntos de trámite y varios informes de la subcomisión. Deliberó la Junta sobre la importación de trigo por el gobierno y del carbón de los barcos. Se acordó presentar al gobierno una moción, en la que se pide "con carácter urgente, se ayude a economizar carbón, proponiendo sean adelantados los relojes una hora a dicho efecto. La Junta trató de otros asuntos de menor interés, levantándose la sesión a las ocho y cuarto.

## Dato en Sevilla

Madrid 10, a las 10:25 noche. Comunican de Sevilla que en el tren correo salió el señor Dato para la finca de Alcornocales, propiedad del señor Rodríguez Ribas, donde pasará una hora visitándola, almorzando después. Acompañan al jefe del partido conservador el ex-ministro señor Burgos, el vizconde de Eza, el marqués de Peña Ramiro, el señor Cañada y otros. De la mencionada finca es posible que pase a otra que el señor Muñoz Prado posee en término de Córdoba, de donde regresará a Madrid esta misma noche. En la estación se le ha tributado a don Eduardo Dato una calurosa despedida, acudiendo las autoridades, el partido conservador en masa y muchos amigos particulares del jefe de los conservadores.

## El día Taurino

EN BADAJOZ. Se lidián seis toros de la viuda de Soler, para Gallo, Gallito y Belmonte. La entrada a lleno imponente. Primero.—Negro, grande. Rafael da cinco verónicas movidas, escuchando palmas. Con la muleta hace una gran faena; comienza con dos pases naturales, siguiendo luego dos de pecho naturales, que son ovacionados; continúa muleteando, dando pases de todas marcas. Cierreando da media estocada, rematándola al segundo intento de descabello (palmas). Segundo.—Negro, pequeño. Es aplaudido en unas verónicas. En una caída de uno de las reservas hace un quite colosal, que le vale una ovación. Con la muleta está superior, dando algunos pases de rodillas, que producen entusiasmo, y que son ovacionados. Luego, "oca los pitones al toro, ói, gándole a lo muer la muleta, nueva ovación. Bateado voliente, da un pinchazo y repite con un voliente, que hace innecesaria la puntilla. (Ovación y oreja). Tercero.—Continúa la ovación a José. El presidente le concede el rabo del toro anterior. Belmonte da tres verónicas, que se aplauden repitiendo con otras dos un poco más cortitas. El toro es de poder. Con la muleta es ovacionado; da pases de pecho, que producen gran entusiasmo en el público; luego otros de rodillas, toca los

## El mitin de Valencia Es seguro que se suspenderá

Madrid 10, a las 11:15 noche. Las declaraciones hechas por el señor Burell acerca del mitin intervencionista anunciado para el domingo próximo en Valencia, han producido el mejor efecto entre los españoles que solo se preocupan de los intereses de España. De ellas se deduce que el gobierno no está dispuesto a autorizar la celebración de dicho acto, ni de ninguno otro que tienda a hacer salir a España de la neutralidad.

## El conflicto del papel Los directores de periódicos preocupados

Madrid 10, a las 11:20 noche. Para tratar de resolver el conflicto planteado por la Papelera, que anuncia no puede garantizar el abastecimiento más que de la mitad del papel que los diarios consumen, se reunieron los directores de éstos. La discusión fué laboriosa, hasta viva, sin llegarse a un acuerdo. Convino, sin embargo, en que el señor Moya visite a los señores presidente del Consejo de ministros y ministro de Hacienda para exponerles la situación. Los directores volverán a reunirse inmediatamente.

## Los presos realizan un plante En la Cárcel Modelo

Madrid 10, a las 11:25 noche. Esta noche, a la hora del silencio, los presos de la Cárcel Modelo se han negado a entrar en sus celdas, promoviendo un formidable escándalo, como protesta contra la mala alimentación y el peor trato de que les hace objeto el director. Este, que intentó calmarles saliendo a las galerías, requirió el auxilio de la fuerza pública, y la presencia del inspector general de Prisiones, quien acudió al instante, escuchando a una comisión de presos y ofreciéndoles elevar a la superioridad las quejas que formulaban. Con esto se restableció la normalidad.

## Lo que piensa La Cerva

Madrid 10, a las 11:30 noche. Un periódico publica la opinión del ilustre ex-ministro de la Gobernación señor Cerva sobre política general. En síntesis, se muestra partidario de la reorganización del partido conservador, ahora dividido, insistiendo en que el continuara alejado, por igual, de marxistas é idóneos. Considera desastrosos que el gobierno se presente a las Cortes.

## La guerra europea

Madrid 11, a las 1:30 madrugada. El discurso de Maur en Berlín. La prensa comenta satisfactoriamente el discurso del señor Maur. Creen que los informes telegráficos llegaron mutilados y mixtificados por la censura franco-inglesa. Todos los periódicos reconocen la importancia de las palabras convincentes, inspiradas en el patriotismo español y caballería nacional que lograron arrastrar a gran masa de oyentes. Añade, que el brillante discurso del señor Maur es una prueba más de las grandes tradiciones políticas de España, que resultan ser los verdaderos deseos del pueblo, y demuestran que relevantes personalidades políticas impulsaron los verdaderos intereses nacionales a las intrigas secretas e intereses particulares. El *Berliner Tageblatt* publica un fragmento de la actuación política de Maur, ensalzándole como carácter intachable, incorruptible é inexorablemente sincero. Lokalanzeiger, expone que España alcanzó en la guerra mundial una situación privilegiada al apartarse de la baja de camuflajes internacionales poniendo sus energías al servicio de la humanidad y el pensamiento libre. El cumpleaños de la Emperatriz. Dicen de Viena que el cumpleaños de la Emperatriz celebróse solemnemente en la Monarquía, ensalzándose los edictos, verificándose oráculos divinos y fiestas de beneficencia para atender a los hijos de los soldados que están en campaña. En el Reichstag. Comunican de Berlín que la Comisión principal del Reichstag discutió los intentos de los ingleses en combatir a los submarinos alemanes. El secretario del ministerio de Marina comunicó que según manifestaciones de los almirantes y otros técnicos, publicadas por la prensa inglesa,

## Parte oficial francés de las once de la noche

No comunica ninguna noticia de interés, limitándose a la consabida lucha de artillerías en los mismos sectores que ayer. Ejército de Oriente. En el lago Doiran, los ingleses tuvieron éxito en un ataque contra las posiciones búlgaras, apoderándose de éstas en un frente de más de tres kilómetros. En el alto valle de Mojinec, los serbios se apoderaron después de reñida lucha, de dos puntos de apoyo enemigos, haciendo numerosos prisioneros. En el arco del Czerna, ia: tropas rusas tomaron por asalto gran parte de las posiciones enemigas, haciendo numerosos prisioneros. La lucha sobre la línea del Vardar y en Monastir, es intermitente.

## Información italiana DE COLTANO A ARANJUEZ

Parte oficial italiano. En el valle de Fecho y zona del valle del Adigio, en la noche del 8 al 9, el enemigo destacó pequeños contingentes contra las pendientes de Cima de Oro y Desso Cosine y Fano, siendo rechazado, incluso de ésta, en uno de cuyos puestos avanzados logró poner pie. Acciones de artillería y minas en Plava, zona de Gorizia y Carso. Aviones enemigos bombardearon el bajo Isonzo cerca de Gorson, alcanzando a un hospital, en el que hicieron víctimas a ocho heridos.

## Información inglesa DE POLDHU A ARANJUEZ

Parte oficial inglés. Según informes, los combates de ayer fueron cerca de Bullencourt, muy violentos. Hemos hecho progresos, a pesar de los repetidos esfuerzos del enemigo por quebrantar la primera de nuestras posiciones, ninguno de los cuales tuvo éxito. Durante la noche hemos adelantado nuestra línea al Este de Gricourt y al Sur del río Souchez, tomando una parte de la primera línea de trincheras enemigas, y de la línea de apoyo, así como hemos hecho cierto número de prisioneros. Anoche rechazamos a los destacamentos enemigos, que intentaban realizar raids al Nordeste de Lievin, y al Sur de Hulluch. Nuestras tropas llevaron a cabo con éxito un raid al Norte de Givenchy. El correspondiente del *Reuter*, en el cual general británico, comunica que los alemanes han hecho en las últimas 24 horas esfuerzos para sacar provecho temporal de la ventaja lograda en las trincheras, hasta ahora todos los esfuerzos, sin embargo, han costado una horrible pérdida de hombres, y la ganancia que han obtenido ha sido a costa de un derecho de sangre. Entre Gravelle y Fresnoy han prodigado los alemanes sus reservas, tratando de hacernos retroceder, pero nuestro intenso cañoneo malogró sus intentos. Desde 1.º de abril, más de 35 divisiones alemanas han tenido que ser retiradas al Este del frente, totalmente agotadas por nuestro fuego. Esto daría idea de las pérdidas sufridas por el enemigo, y una prueba más evidente del agotamiento de los efectivos alemanes, es el empleo en filas de los condenados de derecho común. Entre los prisioneros últimamente hechos figura un polaco, que fué condenado hace dos años escasamente, a seis años de reclusión, por haber golpeado a un oficial y disparado contra un suboficial.

## Reparación de carreteras

Dicen de Londres que el ministro de Municiones ha decretado la incautación de todas las canteras, con objeto de acudir a la reparación de las carreteras.

## Noticia desmentida

Comunican de la Paz que en la República de Bolivia no han ocurrido sucesos que pudieran traducirse en actos de revolución. En todo el país la tranquilidad es grande.

## ¿Lucha de un barco y un submarino?

Almería.—Se sabe que a 40 millas del Cabo de Gata han sostenido en la madrugada anterior un fuerte combate un submarino alemán y el vapor inglés "Sajonia". Este sufrió averías, entre ellas la destrucción del puente, aunque siguió el viaje por aguas jurisdiccionales. Del submarino se ignora la suerte.

## Combate naval entre destroyers

Londres.—El secretario del Almirantazgo ha comunicado hoy oficialmente que una escuadrilla británica compuesta de cruceros ligeros y de varios destroyers, navegaba a las cuatro de la mañana por las costas holandesas y divisó a los lejes, navegando con rumbo paralelo y en dirección Sur, otra escuadrilla alemana, compuesta por once destroyers. Inmediatamente atacaron los buques ingleses, abriendo un terrible fuego. Los alemanes huyeron a toda máquina, protegidos por una espesa capa de humo. La persecución de los buques alemanes duró uno 30 minutos. Durante ella, nuestros buques hicieron fuego, dando en el blanco repetidas veces, pero no pudieron confirmar este aserto por haber huido los buques enemigos y no haberles podido dar caza. Cuatro destroyers ingleses persiguieron tenazmente a los enemigos, pero no les alcanzaron. Las pérdidas inglesas en este combate se limitan a un herido leve.

## Complot contra Venizelos

En Londres se han recibido noticias de Salónica dando cuenta de haberse descubierto un complot para asesinar a Venizelos. Han sido detenidos como comprometidos nueve individuos, que han declarado que obedecían órdenes de un comité secreto existente en Atenas, y del que forman parte conocidos políticos é oficiales del ejército griego. Los nombres de todos los detenidos y comprometidos, se conocerán en breve.

## Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilo. Información italiana DE COLTANO A ARANJUEZ

Parte oficial italiano. En el valle de Fecho y zona del valle del Adigio, en la noche del 8 al 9, el enemigo destacó pequeños contingentes contra las pendientes de Cima de Oro y Desso Cosine y Fano, siendo rechazado, incluso de ésta, en uno de cuyos puestos avanzados logró poner pie. Acciones de artillería y minas en Plava, zona de Gorizia y Carso. Aviones enemigos bombardearon el bajo Isonzo cerca de Gorson, alcanzando a un hospital, en el que hicieron víctimas a ocho heridos.

## Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilo. Información inglesa DE POLDHU A ARANJUEZ

Parte oficial inglés. Según informes, los combates de ayer fueron cerca de Bullencourt, muy violentos. Hemos hecho progresos, a pesar de los repetidos esfuerzos del enemigo por quebrantar la primera de nuestras posiciones, ninguno de los cuales tuvo éxito. Durante la noche hemos adelantado nuestra línea al Este de Gricourt y al Sur del río Souchez, tomando una parte de la primera línea de trincheras enemigas, y de la línea de apoyo, así como hemos hecho cierto número de prisioneros. Anoche rechazamos a los destacamentos enemigos, que intentaban realizar raids al Nordeste de Lievin, y al Sur de Hulluch. Nuestras tropas llevaron a cabo con éxito un raid al Norte de Givenchy. El correspondiente del *Reuter*, en el cual general británico, comunica que los alemanes han hecho en las últimas 24 horas esfuerzos para sacar provecho temporal de la ventaja lograda en las trincheras, hasta ahora todos los esfuerzos, sin embargo, han costado una horrible pérdida de hombres, y la ganancia que han obtenido ha sido a costa de un derecho de sangre. Entre Gravelle y Fresnoy han prodigado los alemanes sus reservas, tratando de hacernos retroceder, pero nuestro intenso cañoneo malogró sus intentos. Desde 1.º de abril, más de 35 divisiones alemanas han tenido que ser retiradas al Este del frente, totalmente agotadas por nuestro fuego. Esto daría idea de las pérdidas sufridas por el enemigo, y una prueba más evidente del agotamiento de los efectivos alemanes, es el empleo en filas de los condenados de derecho común. Entre los prisioneros últimamente hechos figura un polaco, que fué condenado hace dos años escasamente, a seis años de reclusión, por haber golpeado a un oficial y disparado contra un suboficial.

## Reparación de carreteras

Dicen de Londres que el ministro de Municiones ha decretado la incautación de todas las canteras, con objeto de acudir a la reparación de las carreteras.

## Noticia desmentida

Comunican de la Paz que en la República de Bolivia no han ocurrido sucesos que pudieran traducirse en actos de revolución. En todo el país la tranquilidad es grande.

## ¿Lucha de un barco y un submarino?

Almería.—Se sabe que a 40 millas del Cabo de Gata han sostenido en la madrugada anterior un fuerte combate un submarino alemán y el vapor inglés "Sajonia". Este sufrió averías, entre ellas la destrucción del puente, aunque siguió el viaje por aguas jurisdiccionales. Del submarino se ignora la suerte.

## Combate naval entre destroyers

Londres.—El secretario del Almirantazgo ha comunicado hoy oficialmente que una escuadrilla británica compuesta de cruceros ligeros y de varios destroyers, navegaba a las cuatro de la mañana por las costas holandesas y divisó a los lejes, navegando con rumbo paralelo y en dirección Sur, otra escuadrilla alemana, compuesta por once destroyers. Inmediatamente atacaron los buques ingleses, abriendo un terrible fuego. Los alemanes huyeron a toda máquina, protegidos por una espesa capa de humo. La persecución de los buques alemanes duró uno 30 minutos. Durante ella, nuestros buques hicieron fuego, dando en el blanco repetidas veces, pero no pudieron confirmar este aserto por haber huido los buques enemigos y no haberles podido dar caza. Cuatro destroyers ingleses persiguieron tenazmente a los enemigos, pero no les alcanzaron. Las pérdidas inglesas en este combate se limitan a un herido leve.

## Complot contra Venizelos

En Londres se han recibido noticias de Salónica dando cuenta de haberse descubierto un complot para asesinar a Venizelos. Han sido detenidos como comprometidos nueve individuos, que han declarado que obedecían órdenes de un comité secreto existente en Atenas, y del que forman parte conocidos políticos é oficiales del ejército griego. Los nombres de todos los detenidos y comprometidos, se conocerán en breve.

## Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilo. Información italiana DE COLTANO A ARANJUEZ

Parte oficial italiano. En el valle de Fecho y zona del valle del Adigio, en la noche del 8 al 9, el enemigo destacó pequeños contingentes contra las pendientes de Cima de Oro y Desso Cosine y Fano, siendo rechazado, incluso de ésta, en uno de cuyos puestos avanzados logró poner pie. Acciones de artillería y minas en Plava, zona de Gorizia y Carso. Aviones enemigos bombardearon el bajo Isonzo cerca de Gorson, alcanzando a un hospital, en el que hicieron víctimas a ocho heridos.

## Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilo. Información inglesa DE POLDHU A ARANJUEZ

Parte oficial inglés. Según informes, los combates de ayer fueron cerca de Bullencourt, muy violentos. Hemos hecho progresos, a pesar de los repetidos esfuerzos del enemigo por quebrantar la primera de nuestras posiciones, ninguno de los cuales tuvo éxito. Durante la noche hemos adelantado nuestra línea al Este de Gricourt y al Sur del río Souchez, tomando una parte de la primera línea de trincheras enemigas, y de la línea de apoyo, así como hemos hecho cierto número de prisioneros. Anoche rechazamos a los destacamentos enemigos, que intentaban realizar raids al Nordeste de Lievin, y al Sur de Hulluch. Nuestras tropas llevaron a cabo con éxito un raid al Norte de Givenchy. El correspondiente del *Reuter*, en el cual general británico, comunica que los alemanes han hecho en las últimas 24 horas esfuerzos para sacar provecho temporal de la ventaja lograda en las trincheras, hasta ahora todos los esfuerzos, sin embargo, han costado una horrible pérdida de hombres, y la ganancia que han obtenido ha sido a costa de un derecho de sangre. Entre Gravelle y Fresnoy han prodigado los alemanes sus reservas, tratando de hacernos retroceder, pero nuestro intenso cañoneo malogró sus intentos. Desde 1.º de abril, más de 35 divisiones alemanas han tenido que ser retiradas al Este del frente, totalmente agotadas por nuestro fuego. Esto daría idea de las pérdidas sufridas por el enemigo, y una prueba más evidente del agotamiento de los efectivos alemanes, es el empleo en filas de los condenados de derecho común. Entre los prisioneros últimamente hechos figura un polaco, que fué condenado hace dos años escasamente, a seis años de reclusión, por haber golpeado a un oficial y disparado contra un suboficial.

## Reparación de carreteras

Dicen de Londres que el ministro de Municiones ha decretado la incautación de todas las canteras, con objeto de acudir a la reparación de las carreteras.

## Noticia desmentida

Comunican de la Paz que en la República de Bolivia no han ocurrido sucesos que pudieran traducirse en actos de revolución. En todo el país la tranquilidad es grande.

## ¿Lucha de un barco y un submarino?

Almería.—Se sabe que a 40 millas del Cabo de Gata han sostenido en la madrugada anterior un fuerte combate un submarino alemán y el vapor inglés "Sajonia". Este sufrió averías, entre ellas la destrucción del puente, aunque siguió el viaje por aguas jurisdiccionales. Del submarino se ignora la suerte.

## Combate naval entre destroyers

Londres.—El secretario del Almirantazgo ha comunicado hoy oficialmente que una escuadrilla británica compuesta de cruceros ligeros y de varios destroyers, navegaba a las cuatro de la mañana por las costas holandesas y divisó a los lejes, navegando con rumbo paralelo y en dirección Sur, otra escuadrilla alemana, compuesta por once destroyers. Inmediatamente atacaron los buques ingleses, abriendo un terrible fuego. Los alemanes huyeron a toda máquina, protegidos por una espesa capa de humo. La persecución de los buques alemanes duró uno 30 minutos. Durante ella, nuestros buques hicieron fuego, dando en el blanco repetidas veces, pero no pudieron confirmar este aserto por haber huido los buques enemigos y no haberles podido dar caza. Cuatro destroyers ingleses persiguieron tenazmente a los enemigos, pero no les alcanzaron. Las pérdidas inglesas en este combate se limitan a un herido leve.

(Sigue a la cuarta plana)

